

窗外河道漂垃圾,老人们怎么生活

敬老院院长:明年5月河道将填平搞绿化



溧城镇敬老院外河道上布满绿萍

昨天,有网友发帖称,溧阳市区唯一一家敬老院卫生条件恶劣,窗外是一潭死水,发出阵阵恶臭。随后,记者实地走访了网友所指的溧城镇马垫老年公寓,发现河道表面确实漂着厚厚一层绿萍。据敬老院院长马建平介绍,院内的河道明年5月就要全部填掉,之后会建绿化带。

王玉文/摄

现场 水面上长满绿萍

马垫老年公寓位于溧阳市区东大街。从外表看,房子有些破旧,院子旁边正在施工,两栋住楼中央有一条约十米宽的河道。记者在现场看到,这条河道表面上长着一层厚厚的绿萍,上面还漂浮着木棍、塑料瓶、塑料袋等垃圾。风迎面吹过时,隐约能闻到一股淡淡的水草味。

由于是中午,几位老人正在院子里晒太阳。当记者问起有没有觉得河水臭、看着难受时,几名老人无奈地笑笑说,“习惯了,每年秋冬季都这样,味道倒不大,我们平时不坐在河边,不看河里。”

回应 明年河道将被填平

随后,记者找到溧城镇马垫老年公寓的院长马建平。据他介绍,马垫老年公寓是溧阳市区唯一的敬老院,自上世纪90年代开始这里就是敬老院,现在有老人100多人。在溧阳市各乡镇的敬老院里,他们算是条件中等的,也比较注重卫生条件,有17名员工,每天专门搞卫生。

马建平表示,这条横向穿过敬老院的河道,连接着新张村附近的大河道,敬老院外几百亩农田用水都从这走。河水本身并不臭,只是每年中有半年时间是死水,半年是活水。“每年5到10月份农田要浇水,水就是清的。其他时

候水面上会长绿萍,可能跟水里营养物质比较多有关,不过没什么味道,老人们对此也没有过多意见。”

至于为什么会漂浮着垃圾,马建平表示,“敬老院旁边在建妇联中心,11月初刚动工,要把河道东边封死填平,一些建筑垃圾就被扔到水里。那些生活垃圾则是家属来看望老人时,不注意直接从窗子里扔下来的。”

记者看到,敬老院已经组织了人员打捞这些垃圾。“到明年5月,这里的河道就要全部填掉,之后建绿化带,改善老人们的居住环境。”马建平说道。

工作8年,朱鹏军从门外汉变城管“福尔摩斯” 循着渣土,他追查出偷倒者

今年是朱鹏军到戚墅堰区城管大队的第八年,八年来他从基层城管队员做起,从当初的“门外汉”到如今的执法能手,他付出了比一般人更多的努力。近日,他又通过蛛丝马迹查获一起渣土偷倒案件,让偷倒者直呼想不到的同时乖乖认栽。

吴俊 马晓波 陆文杰



朱鹏军在清理绿化带中的垃圾和杂草 陆文杰 摄



徒步巡查瘦了20多斤

2006年,朱鹏军转业到地方,当时有几个岗位供他选择,但他放弃了安逸的机关办公室,毅然选择到戚墅堰城管执法大队做了一名基层城管队员。

“报到的第一天,我老婆陪我到大队,当时大队的条件非常艰苦,我老婆当场就哭了,这跟她想的机关工作落差实在太大了。”朱鹏军说,得知他去干城管,战友们都说他太委屈了,但身边的人越是这样说,朱鹏军就越想干出点成绩来。

进入城管队伍后,朱鹏军将老婆孩子安顿在老家,独自一人搬进集体宿舍,这一住就是两年。他每天早上7点前到岗,一忙就到天黑。“那时候没有车,我每天徒步巡查,人一下子瘦了20多斤,到现在都没反弹,城管真是减肥的活。”朱鹏军笑着说,那时候自己是“孤家寡人”,也是一名城管新人,必须不断学习才能进步。三个月后,因为表现优异,朱鹏军从一名普通队员变成了中队教导员。

对家人有愧疚感

对于家人,朱鹏军始终有愧疚感。从20多岁当兵,他就离开宜兴老家生活在外,后来转业到城管,他还是没有太多的时间陪在家人身边。

这几年,80多岁的母亲连续两次中风,因为工作,朱鹏军没能及时赶回母亲身边照顾。不过这10

年来,朱鹏军坚持亲自为老母亲理发、洗头;每到农忙季节,他都会利用节假日回老家,帮70多岁的老丈人干农活。“家里全靠我老婆一个人,我真心觉得对不起家人。”朱鹏军说道。

从小到大,儿子都是老婆一个人照顾,小时候孩子总是抱怨,爸爸陪在身边的时间太少。如今儿子已经20多岁,对父亲也多了几分理解。

凭蛛丝马迹逮住偷倒者

在外人眼里,朱鹏军是个“粗人”,但在最近的一次执法中,他却凭细致地观察,从蛛丝马迹中找到线索,最终逮住了渣土偷倒者。

10月23日早上6点,朱鹏军接到举报称,戚墅堰路城街道政新村委附近有人倾倒渣土,影响了周边的交通,他立即叫上队员赶往现场。据现场监控探头显示,前一天晚上十点多,有四五辆渣土车在这倾倒渣土,但车牌号码无法辨别。就在所有人认为无法查找时,朱鹏军从现场的渣土中发现有枕木的碎屑,顺着这条线索,他列出几个重点单位,然后一一上门查找。最后在某个单位门前,朱鹏军发现了渣土车的轮胎印,后来在这家厂里发现了未来得及清理的渣土,跟倾倒现场的一样。“你们怎么这么快就找来了,太不可思议了。”存有侥幸心理的厂方负责人在事实面前不得不承认偷倒渣土的行为,并接受城管开出的罚单。

网帖

敬老院环境堪忧

马垫乡的敬老院作为溧阳市区唯一一家敬老院,卫生条件真不咋样。窗外是一潭死水,发出阵阵恶臭,上面漂浮着各种垃圾。走廊过道,处处有霉点霉斑。老人们每天只能对着这潭死水发呆,每天要闻着这样的恶臭入睡,现在是秋天,房间里还有那么多苍蝇,简直不能想象这些走路都不稳的老人,夏天是怎么过来的。

——网友“李偕”

鱼塘里现大片死鱼 疑因缺氧导致



鱼塘里出现大面积死鱼 网友供图

“一大早起来,鱼塘里漂满死鱼。”昨天,武进区郑陆镇的居民向现代快报常州热线86803110反映,村集体养殖的鱼塘里突然出现大片死鱼,损失达数百斤。

刘国庆

鱼塘里漂满死鱼

出事鱼塘位于武进郑陆镇。据发帖网友徐先生称,鱼塘是村里二三十户村民集体出钱搞的,不知道是什么原因导致鱼苗大面积死亡。

昨天上午,记者来到郑陆镇林家村,看到出事鱼塘上漂着一些翻肚子的死鱼。据一位村民介绍,10日晚上就有死鱼出现,第二天早上有人在鱼塘边洗菜,发现水面上漂满死鱼。“死鱼被捞出来不少。”据村民说,捞出的死鱼用手推车装了好几车,死掉的鱼估计得有几百斤。

对于鱼死亡的原因,村民们议论纷纷。有村民告诉记者,鱼塘经一条小河道与新沟河相通,“是不是有化工企业偷排污水导致的?”

疑因缺氧导致

随后,武进区环境监察执法大

队的工作人员来到现场。据工作人员介绍,鱼塘周边没有化工企业,且与出事鱼塘相通的是条小河道,“如果是企业偷排,沿途的河道中也会出现死鱼,目前没有出现这种情况。”随即,工作人员对鱼塘的水进行采样。

据了解,死鱼事件发生后,郑陆镇农技站工作人员也到场调查。农技站一位苏姓工作人员表示,经过初步调查,死亡的鱼是白鲢鱼,出现死鱼应该是“缺氧”导致的。最近几天气温急剧变化,白鲢鱼属于水位上层的鱼种,容易发生这种情况,“这两天我们还接到另外一起死鱼的报告,也是缺氧导致的。从渔业养殖的角度来看,如果管理不到位,出现这种情况属正常。”

目前,环保部门正对水样做检测,鱼死亡原因有待进一步调查。

常州冒出个湟里收费站? 不是新建,是老站移建

前天,常州论坛上则有一则有关收费站的消息,引起市民的关注:常州又冒出一个湟里收费站。“收费站卷土重来,没想到239省道这么多年没有收费站的历史就要改变了。”不过,常州公路处回应称,该收费站并非新建,而是此前的厚余收费站移建,且手续已经过省政府批准。

“一直以为,常州只有奔牛、厚余和前黄收费站,不想在常州的西边湟里又冒出一个湟里收费站,而且还正在建造中。没想到,239省道这么多年没有收费站的历史就要改变了。”网友“清新小子”发帖称。

该帖引来近万网友的点击,不少网友感叹,今后去溧阳要收费真不划算。也有网友表示,这个收费站并非新建,而是因为不少车子绕

路,不经过老收费站缴费,因此才将老收费站移建到湟里,“原址收不到钱了,换个地方搞”。

记者从常州公路处了解到,位于湟里的新建收费站并非新建,而是经过省政府同意后,对原先的常溧公路厚余收费站进行移建。按照省政府《关于同意调整迁移常溧公路厚余收费站的批复》称,常溧公路厚余收费站一站四点迁移至239省道武进与金坛交界处,更名为常溧公路湟里收费站,实行一站一点双向收费。该收费站调整迁移后,对依次经过该收费站与金宜公路儒林收费站的车辆,实行收费互免。

目前,该收费站还在建造中,迁移的具体时间以及收费情况,将由省交通运输厅、财政厅、物价局再出通知。

葛小林